



12月9日,有韩国媒体报道称,已经确定不会续约的韩国队主帅保罗·本托被中国足协看中,将入主国足取代李霄鹏,年薪20亿韩元(合人民币超过1000万元)。自从世界杯预选赛结束之后,国足再未集结,李霄鹏的帅位也一直没个说法。

同一天中国足协官网发布消息称,前几日的海口会议讨论了各级国家队集训备战明年赛事的问题。且不说韩国媒体的报道是真是假,利用世界杯后各支国家队的“换帅潮”,在卸任的主帅中“淘宝”,对于现在“群龙无首”的国足来说,不失为一条捷径。

现代快报+记者 王卫

世界杯“换帅潮”波及国足

保罗·本托取代李霄鹏?

下课 恩里克、马丁内斯纷纷离任

换帅的第一个高潮是恩里克的下课。所有离任主帅中,西班牙主教练恩里克无疑是名头最响的一个。北京时间12月8日,西班牙足协宣布,国家队主帅恩里克正式离任。自此,西班牙队延续3年8个月的“恩里克时代”宣告结束。作为西班牙名帅,恩里克在执教国家队之前,在豪门巴萨证明过自己,拿过西甲冠军、欧冠冠军、欧洲超级杯冠军等很多教练终其一生都无法斩获的奖杯。在这一背景下,他的人主被视为处于复兴阶段的西班牙队找到了“真命天子”,但卡塔尔世界杯上的惨败,证明这三年多的“感情”终究还是错付了。

在战术造诣方面,恩里克是传

控足球的追随者,他也在一定程度上帮助西班牙队在坚持传统的同事进行了一定的战术革新。但国家队教练的职务有别于俱乐部,赛会制的国际级赛事也和联赛有很大区别,在西班牙队人才更替尚未完成的情况下,恩里克并未给球队带来更加强大的精神动力,也正因此,在诸多关键的比赛中,西班牙队的表现绵软无力。本届世界杯,西班牙小组赛输给日本、1/8决赛不敌摩洛哥,频频成为爆冷对象,这与恩里克坚持“无效”传控却无法对对方球门形成致命一击有莫大的关系。在他离职后,西班牙足协第一时间公布了新帅人选——U21国家队主帅

路易斯·德拉福恩特。

本届世界杯上,比西班牙更惨的是比利时,被誉为曾经世界排名第一的“欧洲红魔”,比利时小组都没能出线,“黄金一代”队长阿扎尔就此退出国家队,主教练马丁内斯更是在对阵克罗地亚的比赛结束后便宣布辞职。2016年至今,马丁内斯已经在比利时国家队的帅位上工作了6年,但带队成绩一直饱受争议,辞职对他来说或许是种解脱。同样,加纳队主帅奥托·阿多在小组赛末轮0:2不敌乌拉圭后,也宣布了自己辞职的决定,此次告别加纳队,奥托·阿多将回到自己心爱的青训事业。墨西哥主帅马蒂诺合同到期,也已经基本确定离开球队。

留任 德国足协力挺弗利克惹争议

德国队是本届世界杯上表现最糟糕的豪门,小组赛1胜1平1负出局,让他们连续两届世界杯无法从小组赛中突围。赛后,不少德国球迷表达了对主教练弗利克的不满,也有不少媒体推测弗利克将很快下课。但峰回路转,在德国足协主席诺伊恩多夫、副主席瓦茨克与弗利克一起进行了“危机峰会”后,德国足协官方宣布后者留任。

面对声势滔天的质疑,诺伊恩多夫给出的答案是:“我们一致认为,2024年在德国举办的欧洲杯将

为德国足球发展起到推动作用,我们的目标是在这项赛事中取得成功,我们完全相信弗利克和他的团队。”弗利克则表示,教练组对2024年欧洲杯感到乐观,球队可以取得比在卡塔尔更好的成绩,德国队在卡塔尔错过了机会,但会吸取教训。看来,德国足协和弗利克均认为本届世界杯的失利是意外,他们信心满满地准备在下一届大赛上找回尊严。

与弗利克恰好相反,日本主帅森保一近几年饱受质疑,但本届

世界杯的带队表现赢得了球员和球迷的一致肯定。身处“死亡之组”的日本队,在小组赛接连赢下德国队和西班牙两大世界杯冠军,以小组第一的身份昂首出线,虽然在1/8决赛中点球不敌克罗地亚,未能打进八强创造日本足球历史,但这场比赛他们的表现依然可圈可点。日本队回国后,受到了650多名球迷和190名记者的机场迎接,当被问及是否有意留任国家队时,森保一表示:“会,我想继续干下去!”

来华? 多位教练与中国足球传出“绯闻”

12月9日,中国足协官网发布消息称,12月6日至8日在海口举办了各级国家队冬训备战工作会议。其实,关于这个会议媒体早有传闻,其中球迷最关注的是两件大事,一件是会上重点讨论的中国男足换帅事宜,另一件是所有国家队在集训期间都将举行军训。

世界杯上不少下课的主教练,都与中国足球传出“绯闻”,保罗·

本托就是其中一位。从韩国队离任之后,本托表示接下来会回到葡萄牙好好休息,再考虑安排下面的工作。本托曾在中超重庆队执教,对中国足球有一定的了解,但在重庆队期间,保罗·本托性格上的固执也惹来了不少非议,在国足如此动荡的当下,本托是否合适中国男足,还要打一个大大的问号。

此外,据上海媒体报道,刚刚

从比利时下课的马丁内斯将会成为上海海港新任主帅的候选人。在中超遭遇三连败之后,海港前主帅莱科下课,奚志康成为临时主帅。对海港来说,想要争夺前三,必须配备更具实力的名帅。从长远来看,海港要想继续在中超里处于争冠行列,也必须拥有一个更强大的主教练,不过对于这条消息,相关方到目前为止并没有明确回应。



保罗·本托要入主国足? 据新华社

留给中国足协 “淘宝”的时间不多了

李铁“进去”了,保罗·本托要来? 很好,很好。

这两件事都是值得庆祝的。

卡塔尔世界杯和中国足球的关系似乎只剩下马宁,别的国家的球迷在看台上载歌载舞、山呼海啸,我们只有在看到马宁时才能有那么一丝丝的参与感。

世界杯期间中国足球最大的新闻就是李铁“进去”了,虽然他“进去”是因为任职武汉队期间的问题,但我们终于理解了为什么一些能力不足的球员频频被招入国足,为什么花大价钱归化的“巴西族”被死死摁在了板凳上。

世界杯预选赛再一次铩羽而归后,中国男足国家队几乎从地球上永远地消失了,没有集训、没有比赛,李霄鹏甚至都不知道自己的国家队的主教练。在刚刚召开的海口会议上,中国足协似乎终于想起来自己的工作中还有男足国家队这一项,会议讨论了各级国家队集训备战明年赛事事宜,这难道是因为世界杯已近尾声,再不开工,“最早备战2026年世界杯预选赛”的头衔就要被别人抢走了?

韩国媒体放出的消息我们姑妄信之,一潭死水好歹泛起了微澜。从李霄鹏到保罗·本托,是痛定思痛之后的大彻大悟,还是再一次陷入土—洋—土—洋的无限轮回,我们不得而知。但不管如何,利用世界杯之后的“换帅潮”淘到适合中国足球的“宝贝”,不失为一条捷径。

世界杯很快就要结束了,留给中国足协“淘宝”的时间不多了。

现代快报+记者 潘文军



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元



中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533

网址: www.ccb.cn

到建行 买黄金压岁钱

黄金压岁钱 岁岁留金 祝福年年

2015-2023连续九年推出给小朋友的黄金压岁钱



善建成长·总台春晚兔年压岁金

本产品由中钞长城贵金属有限公司出品与管理,代销机构中国建设银行不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。(投资有风险 购买须谨慎)

广告